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Α Π Α Ν Τ Η Σ Ε Ι Σ 
 

 

Θζμα 1 

 

a) Αν x  θ ακριβισ και *x  θ προςεγγιςτικι τιμι ενόσ αρικμοφ, τι πρζπει να ιςχφει ϊςτε να ςυμφωνοφν ο x  και 
*x  ςε k  δεκαδικά ψθφία και τι πρζπει να ιςχφει ϊςτε να ςυμφωνοφν ςε k  ςημαντικά ψθφία. Αν 5x   και 

995.4x*  , να βρεκεί ςε πόςα δεκαδικά ψθφία και ςε πόςα ςημαντικά ψθφία ςυμφωνοφν ο x  και *x . 

 
Απάντηςη:   
 
Σθμειϊςεισ,  Σελίδεσ 10, 17. 
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b) Περιγράψτε 2 τρόπουσ με τουσ οποίουσ μπορεί να υπολογιςκεί θ τιμι ενόσ Πολυωνφμου 
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  .  Πόςουσ πολλαπλαςιαςμοφσ απαιτεί ο κάκε τρόποσ και 

ποιοσ είναι ο πιο γριγοροσ ( λιγότεροι πολλαπλαςιαςμοί ). Αιτιολογείςτε τθν απάντθςι ςασ. 
 

Απάντηςη:  Σθμειϊςεισ, Σελίδεσ 38-41. 
  
 
 

c) Για το Πολυϊνυμο x2x)x(P 4   να υπολογιςκεί με το Σχιμα του Horner το )1(P   και το )1(P'  . 

 

Απάντηςη:   
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Θζμα 2 

 
a) Να περιγραφεί με ςχιμα ( Γεωμετρικι Ερμθνεία ) θ Μζκοδοσ τθσ Εςφαλμζνθσ Θζςθσ για τθν εφρεςθ τθσ 

ρίηασ  τθσ εξίςωςθσ 0)( xf  ςτο διάςτθμα b]a,[  .  

i.  Στο ςχιμα κα φαίνονται το διάςτθμα b]a,[  και τουλάχιςτον οι 2 πρϊτεσ προςεγγίςεισ 10 x,x .  

ii.  Χρθςιμοποιείςτε το ςχιμα για να βρείτε τον τφπο απ’ τον οποίο δίνεται θ προςζγγιςθ 0x .  

iii.  Ποιοσ είναι ο γενικόσ τφποσ τθσ μεκόδου. 

 
Απάντηςη: Σθμειϊςεισ, Σελίδα 59-60. 
 
 

b) Να δειχκεί από ποια εξίςωςθ προκφπτουν οι αναδιατάξεισ 
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Απάντηςη: 
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c) Να βρεκεί ποια απ’ τισ 2 αναδιατάξεισ ςυγκλίνει ςτθ κετικι ρίηα ςτο διάςτθμα  ]
4

5
,

2

1
[ και το είδοσ (τάξθ) 

τθσ ςφγκλιςθσ.  
 

Απάντηςη: 
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Άρα θ ςφγκλιςθ είναι γραμμικι 
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d) Με αρχικι τιμι το 
4

5
x0  , να βρεθοφν αναλυτικά οι προςεγγίςεισ που  απατοφνται για τθν εφρεςθ τθσ 

κετικισ ρίηασ με ακρίβεια 1 δεκαδικοφ ψθφίου. 
 

Απάντηςη: 
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Θζμα 3 

 

a) Να επιλυθεί  με απαλοιφι Gauss-Jordan το Σφςτθμα : 
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Οι πράξεισ υπολογιςμοφ των n,...,2,1i,xi   να γραφοφν αναλυτικά. 

 
 

Απάντηςη: 
 

 1 1 -1 -1 0  1 1 -1 -1 0  -1/2 1 1 -1 -1 0 

2 2 2 -1 2 5 => 0 0 1 4 5 =>  0 -2 2 0 0 

1 1 -1 1 -1 0  0 -2 2 0 0  0 0 0 1 4 5 

1 1 1 1 1 4  0 0 2 2 4  0 0 0 2 2 4 

 

 1 0 0 -1 0  1/6 1 0 0 -1 0  1 0 0 0 1  

2 0 -2 2 0 0 => 4/3 0 -2 0 -8 -10 => 0 -2 0 0 -2  

 0 0 1 4 5  -2/3 0 0 1 4 5  0 0 1 0 1  

2 0 0 2 2 4   0 0 0 -6 -6  0 0 0 -6 -6  

 

1
6

6
x,1

1

1
x,1

2

2
x,1

1

1
x 4321 









  

 


